



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 20 апреля, 2019 год

№ 73

(29954)



ГЛАВНОЕ

Миллиард для самых маленьких

Десять детских садов будут построены в Барнауле в ближайшие два года. Шесть из них уже возводят, они откроют свои двери для малышей в декабре 2019 года.

Активизировал решение социальной проблемы дефицита в ясельных группах президент РФ. Он поставил перед регионами задачу – обеспечить в ближайшее время местами в дошкольных учреждениях детей до трех лет. Ясельные группы – спасение для работающих родителей, у которых нет возможности нанять няню или отправить малышей к бабушкам и дедушкам.

На строительной площадке на ул. Ускова в новом квартале 2009а уже поднимают второй этаж типового детского сада на 330 мест, из них 160 предназначены для детей, не достигших трехлетнего возраста. В объект вложено 254,8 миллиона рублей. Деньги немалые, поэтому и контроль за ним тщательный.

Настроение чиновникам, приехавшим на объект, не смогли испортить даже не в меру разыгравшийся весенний ветер и просьба операторов снять головные уборы, чтобы не затенять лица.

В истории Барнаула это первый случай, когда одновременно строятся шесть детских садов. Один отстает, другой обгоняет. Раньше мы строили один детский сад в год. Никаких соревновательных графиков, – поясняет журналистам

причину оптимистичного настроения главы города Сергей Дугин.

Пять детских садов в кварталах 2006а, 2009а, 2011, 2023, пос. Власиха возводятся по федеральной программе и один – на ул. Папанинцев, 119 – за счет средств краевого и местного бюджетов. К концу года появится 1,5 тысячи дополнительных мест в детских садах, из них 650 – в ясельных группах. На строительство потрачено более 1 миллиарда рублей. Проектируют еще четыре детских сада, которые будут сданы в эксплуатацию в 2020 году. Кроме того, в имеющихся детских садах создают дополнительные группы, а это еще более 500 мест.

Генподрядная организация начала строительство на ул. Ускова в октябре, сейчас работы идут неплохо. Рассчитываем, что в декабре мы этот объект закончим, впрочем, как и четыре других, вошедших в федеральную программу, – пояснил заместитель главы администрации города Сергей Демин.

Директор Генподрядной организации № 1 Андрей Баушенко уверен, что проблем с задержкой графика строительных работ не предвидится:

– Мы выиграли по тендеру кроме этого объекта еще строительство детского сада по федеральной программе во Власихе. И на ул. Ускова, и во Власихе идем по графику, хотя были небольшие отставания из-за погоды в зимний период.

(Окончание на 2 стр.)



Светлана Чаузова, Сергей Дугин, Сергей Демин на стройплощадке.



На ул. Ускова строится детский сад.

Лучший по охране труда

Заринск стал победителем Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда в номинации «Лучшее муниципальное образование».

По данным администрации города, конкурентов в России у них было 1830. В Минтруде РФ отмечают, что такая высокая позиция города во всероссийском рейтинге свидетельствует о целенаправленной работе в области охраны труда и сохранения здоровья работников.

Назначен арбитражным судьёй

Президент России Владимир Путин подписал указ от 15 апреля о назначении нового председателя Арбитражного суда Алтайского края. Им стал 46-летний Борис Долгалев.

Ранее он был председателем Арбитражного суда Омской области (с октября 2011 года). Предыдущий председатель Виктор Огай ушел в отставку из-за достижения предельного возраста для этой должности – 70 лет.

Красный, алый, золотой

К Дню Победы-2019 в Барнауле разработаны эскизы для праздничных плакатов.

Цветовая гамма преимущественно красного, алого, золотистого цветов. Хроника военных событий выполнена в серо-голубых тонах. Используются изображения орденов и медалей, Знамени Победы, георгиевской ленты, Вечного огня, лавровой ветви, праздничного салюта и т. д. Конструкции из флагов и праздничные плакаты размещают на площадях Советов, Победы, Сахарова, Баварина, Октября и Мира, а также на основных улицах города.

Если вам 50+

Жителям Алтайского края расскажут, кто относится к категории предпенсионеров, какие льготы им положены, когда и как они выходят на пенсию. Также подскажут, как подтвердить статус предпенсионера.

Ответы на все эти и другие вопросы можно будет получить во время «Прямой линии ПФР», которая пройдет 23 апреля в Отделении Пенсионного фонда РФ по краю. Звонки принимаются в этот день по телефону (3852) 399-800 с 10.00 до 11.00.

Отвечать на вопросы будет заместитель управляющего краевым пенсионным ведомством Наталья Мочалова.

Наведём порядок!

Вчера, 19 апреля, общегородской субботник прошел в Барнауле. В нем участвовали около 40 тысяч горожан и более 300 единиц специализированной техники. Всего очистили порядка 400 тысяч кв. метров скверов, парков и газонов.

Сегодня, 20 апреля, в парке «Изумрудный» состоится второй общегородской субботник. Организаторы ожидают от 500 до 1000 участников.

С 18 по 25 апреля городской полигон твердых бытовых отходов принимает санитарный мусор без оплаты – это ливня, дорожный смет, ветки деревьев.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

182

МЛРД РУБЛЕЙ НАКОПИЛИ ЖИТЕЛИ КРАЯ

Такая сумма находится на банковских вкладах по данным на 1 марта. Это больше на 9 млрд рублей, чем на тот же период прошлого года. Средний размер вклада в расчете на каждого жителя региона составил около 78 тысяч рублей. Причем 93% всех вкладов открыты в национальной валюте.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

И веточки вербы...

21 За неделю до светлого праздника Пасхи православные будут отмечать Вербное воскресенье. В 2019 году оно выпадает на 21 апреля.

Этот праздник называется Вход Господень в Иерусалим, но на Руси его издавна называют Вербным воскресеньем. Почти две тысячи лет назад в этот день Иисус Христос въехал на белом осле в Иерусалим. Народ ликовал, на улицы вышло множество людей, и они в знак уважения растылали на его пути одежды, а бедные просто клали пальмовые ветви. В России символом праздника Входа Господня стали ветви вербы.

В православии праздник относится к одним из самых главных. В этот день, несмотря на Великий пост, можно есть рыбу и выпить немного красного вина. Верующие идут в храм.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Урок парламентаризма

В четверг, 18 апреля, впервые в истории краевого парламента депутаты провели День АКЗС в высшем учебном заведении. Поехало студентам Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Из первых рук

День АКЗС – традиционное мероприятие, которое краевой парламент практикует на протяжении последних двадцати лет. За это время депутаты побывали более чем в 40 муниципалитетах края. В городах и районах парламентарии посещают предприятия, встречаются с местными жителями. Комитеты и подразделения аппарата краевого парламента проводят выездной аудит территорий и дают рекомендации. Такая форма работы позволяет на месте своими глазами посмотреть, какими проблемами живут люди.

В вузах Дни краевого парламента до сих пор не проводили. По словам спикера АКЗС Александра Романенко, основная задача этого мероприятия – познакомить студентов с особенностями политической системы, законотворческой работы в регионе, поскольку Алтайский филиал РАНХиГС кулет кадры для краевых и муниципальных органов власти. В академии готовят будущих руководителей как структур, так и бизнеса, поэтому важно, чтобы они получили представление о работе регионального парламента, знали об актуальных политических процессах



Студенты РАНХиГС смогут поучаствовать в политической жизни края.

не из учебников, а из первых рук – от депутатов АКЗС.

– Это новая форма сотрудничества с образовательными учреждениями региона, призванная рассказать молодежи о работе АКЗС, – подчеркнул Александр Романенко. – Кому, как не РАНХиГС, быть первооткрывателем в этом деле? Напомним, в мае прошлого года краевой парламент и академия подписали соглашение о сотрудничестве. Площадка академии была выбрана в качестве пилотной, поскольку мы ценим наше сотрудничество, не понаслышке знаем о высоком уровне этого учебного заведения, его преподавательского состава и студентов.

Лекции и олимпийский урок

На встрече со студентами пришли руководители и заместители профильных комитетов АКЗС. Вместе с ними занятия провели представители краевых министерств и ведомств. Всего было организовано семь тематических площадок. Так, стратегию социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года обсудили на площадке комитета по бюджету и налогам.

(Окончание на 3 стр.)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, гололёдные явления, на дорогах – гололедица.

-3° +8° | +6° +8°

21 апреля

ночь -1° -6° Ветер северо-западный, 5-10 м/с, ночью в южных, днем местами в восточных районах осадки в виде дождя и мокрого снега, гололёдные явления.

день +7° +12°

22 апреля

ночь -1° -6° Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, в ночные и утренние часы на дорогах местами гололедица.

день +9° +14°

Уважаемые читатели!

В киосках РОСПЕЧАТЬ

ВЫ МОЖЕТЕ

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на «Алтайскую правду» на 2 полугодие 2019 года

и получать газету рядом с домом.

50300 (без официальных документов) индекс 420 руб.

50303 (с официальными документами) индекс 540 руб.

На правах рекламы.



КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

О чём мечтает Сычёвка

Досу детей Сычевки можно только позабавлять. Есть у них новые игровые площадки, есть даже собственный Московский Кремль в школьном музее, небольшая, но точная его копия. Ко всем этим объектам имеет самое прямое отношение Татьяна Никонова, педагог дополнительного образования, депутат районного Собрания депутатов.

Семь лет назад в дар Сычевской школе имени К.Ф. Лебединской, в которой учатся 250 ребят, родственники мастера Якова Фрезе передали великолепный экспонат – точную копию Московского Кремля, выполненную автором в масштабе 1:100. С него началась экспозиция, основанная Татьяной Никоновой. В прошлом году команда школьников под ее руководством побывала в Москве с тематической презентацией, заняв первое место во Всероссийском конкурсе школьных музеев в номинации «История в одном экспонате». Макет представили Дарья Гаршина, Полина Медведева, Дарья Балашова и Александр Фелюков.

Сычевцы ничего удивительного в этой победе не видят. Привыкли: если Татьяна Ивановна берется за дело, толк будет.

До 2006 года я не один год проработала сельским депутатом, – рассказывает о себе наша героиня. – А потом в Сычевке начались проблемы с отоплением, центральная котельная за нерентабельностью отключила сразу несколько улиц. Я тогда поняла, что как народная избранница могу сделать гораздо больше на



Татьяна Никонова.

районном уровне. Если большой для села вопрос выносить на сессии районного Совета раз за разом, на него в конце концов обратят внимание и помогут решить. Такой подход оправдан, ведь проблему у нас с годами меньше не становится.

– Татьяна Ивановна, что в вашей практике было самым необычным?

– Право, не знаю, стоит ли в краевой газете... Ну, была у нас туалетная тема. В здании начальной школы 1960 года постройки со дня основания не были предусмотрены туалеты внутри помещения, их сделали в середине 80-х. С годами они пришли в аварийное состояние. Я о проблеме говорила в 2016 году и краевому депутату Александру Демину, и главе района Людмиле Моисеевой. Вероятно, на нас отработала и зимняя олимпиада, традиционно проводимая на

«Сибирском подворье», – полторы сотни гостей разместили тогда в Сычевке, они в здании школы жили. Факт остается фактом. У нас появились новые школьные туалеты.

К слову, туалетная тема стала предысторией появления в Сычевке новых площадок. Когда депутат Татьяна Никонова обсуждала с главным экономистом района Натальей Булгаковой возможность отремонтировать детские туалеты за счет программы поддержки местных инициатив, выяснилось, что эти деньги нельзя использовать на объекты в муниципальных зданиях. Так настал черед идеи строительства баскетбольной площадки, поддержанной большинством голосов сельского схода. Спортивный объект был торжественно открыт в октябре 2017 года. Когда вскоре в Сычевку приехал Павел Дитятев, ныне

министр экономического развития Алтайского края, сельчане, конечно, похвалились новинкой. И ухватились за его предложение во второй раз участвовать в программе. Всем миром решили на этот раз сделать детскую площадку. Собрали инициативную группу из специалистов школы и представителей родительского комитета, оформили заявку. К концу лета игровой комплекс был готов. Его расположили на пришкольной территории, рядом с баскетбольной площадкой, и теперь с утра до позднего вечера там полно ребятни.

– Правда, бордюры пока не сделаны, денег на них не хватило. У нас ведь село небогатое, потому все по минимуму. Положено собрать 5% стоимости проекта от населения и 10 – от сельсовета, так и делаем.



На новой площадке всегда многолюдно.

Иных возможностей нет, – сетует депутат Никонова. Суммарно на возведение двух площадок ушло более 1,7 миллиона рублей. Без программы поддержки местных инициатив Сычевке, конечно, не осилить бы эти два проекта.

А село меж тем мечтает. Во-первых, выиграть губернаторский грант в сфере молодежной политики и на эти деньги поставить в спортивно-игровом комплексе еще и тренажеры. Во-вторых, разбить парк в центре села. В-третьих, определить судьбу памятника героям Гражданской войны, который не значится пока в реестре управления государственной охраны объектов культурного наследия Алтайского края.

Все это дело недалекого будущего, уверена депутат Никонова.

Тамара ПОПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

СПРАВКА

В Алтайском крае местное самоуправление осуществляется в 719 муниципальных образованиях, в том числе 10 городских округов, 59 муниципальных районов, 7 городских и 643 сельских поселений. В нем задействовано 719 глав муниципальных образований, более 7,5 тысячи депутатов всех уровней, 172 главы администрации, около 6 тысяч муниципальных служащих.

ЭХО УНИВЕРСИАДЫ

Пять факелов на вечное хранение



Игорь Степаненко и Стелла Алексеева.

В память о XXIX Всемирной зимней универсиаде-2019 вузы и Правительство Алтайского края получили пять факелов Студенческих игр, а также подарочные медали.

Как отметил на торжественной церемонии заместитель председателя правительства Игорь Степаненко, Универсиада – событие очень важное для нашей страны в целом и для Алтайского края в том числе. Из 112 наград сборной России, полученных на Универсиаде в Красноярске, 4 медали – у спортсменов из нашего региона.

«Я уверен, – сказал Игорь Степаненко, – в дальнейшем будет больше. У нас в этом плане есть перспективы.

Во время торжественной церемонии все собравшиеся увидели красивые ролики о том, как огонь Универсиады принимали в разных городах России. А заместитель генерального директора Исполнительной дирекции XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в г. Красноярске Стелла Алексеева рассказала, как задумывался и реализовывался этот грандиозный проект. С самого начала в его разработке принимал участие нынешний губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

«Универсиада объединила всех. Не

только Сибирь, Красноярский край, но и всю страну, – сказала Стелла Алексеева. – Мы зарядили этой идеей тех людей, кто не знал сначала о спортивных Студенческих играх. Отдельное спасибо волонтерам. Ребята, та работа, которую вы проделали, дорогого стоит...»

В церемонии также приняли участие министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев, председатель спорткомитета Барнаула Алексей Каретников, врио ректора АлтГУ Сергей Бочаров и руководитель регионального штаба Всемирных студенческих игр Ксения Снягивская.

Зимняя Универсиада в Красноярске проходила 2 – 12 марта. За 76 комплектов наград боролись около трех тысяч студентов из 59 стран. Сборная России победила в командном зачете, завоевав 41 золотую, 39 серебряных и 32 бронзовые медали. На счету алтайской лыжницы Яны Кирпиченко – золотая медаль в эстафете и три бронзовые в индивидуальных гонках.

В Красноярске во время Игр работали более 30 волонтеров из Алтайского края, в том числе 12 представителей АлтГУ. Этот вуз получил статус официальной площадки эстафеты и был удостоен права хранить частицу огня Универсиады.

Тамара ЛОГИНОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СТРОИТЕЛЬСТВО

Миллиард для самых маленьких

(Начало на 1 стр.)

Журналисты, успев осмотреться на строительной площадке, делятся сомнениями с генподрядчиком: – Такое впечатление, что здесь не один, а несколько детских садов строится.

– Детский сад на ул. Ускова состоит из пяти блоков, которые возводятся одновременно, где-то подняли один этаж, где-то два. Это обычный типовой детский сад, правда, в отличие от пяти других без бассейна, – поясняет Андрей Баушенко.

Начальник управления единого заказчика в сфере капитального строительства Светлана Чаузова, несмотря на ремарки главы города о том, что подробности строительства не так важны,

как конечный результат, делится с журналистами наблюдением:

– Этот детский сад в заселенном квартале, поэтому с осторожностью работаем, чтобы не повредить инженерные коммуникации, что всегда болезненно переносят жители микрорайона. А зимой возникли трудности с грунтом, четыре месяца с ним маялись. Приходилось выкапывать ледяную глину на 4 метра вглубь, а на ее место закладывать сухую, чтобы она нормально утрамбовывалась под основание здания. Но сейчас проблем для беспокойства нет, работа на объекте ведется полным ходом и только глиняная гора, не успевшая еще оттаять, напоминает о минувших зимних неурядицах.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ЗДОРОВЬЕ

Нервы на пределе

В Алтайском крае провели уникальную операцию по пластике пищевода. 16-летняя пациентка чувствует себя хорошо. Медики рады: несмотря на то, что впереди еще одна операция, позади самый сложный этап.

Хотели обойтись
БЕЗ ОПЕРАЦИИ

Юля (назовем девушку так) не хочет общаться ни с журналистами, ни с посторонними людьми. В год она получила химический ожог пищевода щелочью. Результат – стеноз (сужение).

– В течение 15 лет ей ежедневно проводят бужирование – искусственное расширение пищевода с помощью специального инструмента. Эта процедура проводится под наркозом. Представьте сами – 12 наркозов в год в течение стольких лет. У нее просто нервы на пределе, – поясняет перед встречей с Юлей заместитель главного врача по хирургии Алтайского центра охраны материнства и детства Юрий Тэн.

Врачи старались обойтись без пластики – свой орган лучше. Но время шло, а ожидаемого после многократного бужирования результата не было. – На протяжении почти 15 лет мы были на лечении и у нас пищевод изношен. Начали образовываться свищи, деформация. После каждого бужирования дочь лежала

под капельницами, – рассказывает мама девушки.

РЕФЛЕКС ПРОГЛОТИТЬ

Сегодня пластика пищевода – редкость. Причин тому несколько. Во-первых, она сложна в исполнении: новый пищевод формируется из кишечной петли пациента, проводится за грудной, вживляется в желудок и впоследствии сшивается со здоровой частью пищевода. Во-вторых, высока летальность и осложнения. По статистике, пять процентов детей, которым проводятся такие операции, погибают, еще у 5 – 10 трансплантат отторгается. Тогда оперировать необходимо повторно. В-третьих, фактические затраты больницы на нее существенно выше тарифов ФФОМС. Все это привело к тому, что операция такого рода в России проводит всего несколько лечебных учреждений: в Москве, Санкт-Петербурге, Азове и у нас.

По словам Юрия Тэна, случай Юлии, к сожалению, не уникальный. Ежемесячно в отделении хирургии буживают около 6 пациентов. Всего таких детей обычно 12, и число практически не меняется.



Юрий Тэн с пациенткой.

Одних вылечивают – поступают новые. В год (учитывая повторные госпитализации) бужирование проводят 120 – 130 пациентам.

– Чаще всего дети пьют средства типа «Крот». Конечно, по ошибке. Но если рефлекс у взрослого – выплюнуть жидкость, то дети, испугавшись, глотают, получая тяжелые химические ожоги. Кислотные

ожоги лечатся легче, щелочные – гораздо тяжелее. Ежегодно химические ожоги получают 20 – 30 ребят в крае. Часть пациентов получает бужирование до конца своих дней. Это очень сложное лечение – есть вероятность перфорации пищевода. Методика лечения эта очень плохая, но лучше все равно ничего нет, – говорит он.

21 апреля – День местного самоуправления

Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляем вас с Днем местного самоуправления! Появление праздника – знак особого уважения со стороны государства к одной из основных форм народовластия. Алтайский край отличает очень разветвленная система муниципальных образований. В органах местного самоуправления региона заняты свыше 5,5 тысячи муниципальных служащих и около 7,5 тысячи депутатов.

Сегодня перед этим уровнем власти стоят чрезвычайно важные и сложные социально-экономические и инфраструктурные задачи. От их решения зависит реализация большинства инициатив, предложенных президентом Российской Федерации национальных проектов, направленных на рост экономики, повышение качества жизни и благосостояния граждан.

Современные реалии требуют от органов местного самоуправления предельной информационной открытости, оперативного реагирования на инициативы и запросы населения, сотрудничества с лидерами общественного мнения, представителями профессиональных и предпринимательских кругов. Убеждены, что большой опыт совместной работы органов государственной власти региона и местного самоуправления станет гарантом уверенного развития Алтайского края и его территорий.

Желаем всем служащим, депутатам и ветеранам органов местного самоуправления неисчерпаемого оптимизма, новых идей и свершений на благо Алтайского края и его жителей!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Как зарегистрировать дачу?

«Горячую линию» проведет 23 апреля Кадастровая палата. Тема – изменения законодательства в сфере государственного кадастрового учета дачных земельных участков и объектов индивидуального жилищного строительства.

Звонки будут приниматься с 13.00 до 16.00 по телефону (3852) 55-76-59. Если у вас есть вопросы по оформлению земельных участков, то к основному номеру надо набрать 7704, 7102 и 7104; а по вопросам учета зданий, строений, сооружений – 7125, 7111 и 7112.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Передаём на билеты!



С 1 мая поездка в автобусах Рубцовска по шести муниципальным маршрутам станет дороже сразу на 4 рубля (сейчас она стоит 20 рублей). К такому непростому решению пришло руководство муниципального автотранспортного предприятия, находящегося в сложной финансовой ситуации.

С новой ценой муниципалам придется конкурировать с частными пассажироперевозчиками, стоимость билета у которых пока осталась на уровне 20 рублей, и с троллейбусным предприятием, которое возит пассажиров за 18 рублей.

ПАТП имело возможность установить цену 24 рубля еще в прошлом году, поскольку для него предельный регулируемый тариф был установлен именно в таком размере, но не рискнуло, опасаясь снижения пассажиропотока. Сейчас, когда предприятие находится на грани банкротства, приходится изыскивать любые возможности для повышения рентабельности.

Увеличилась стоимость поездки и в садоводческие товарищества, которые обслуживает ПАТП, с 30 до 35 рублей.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

НАВСТРЕЧУ ПАЦИЕНТКЕ

Сегодня Юлин стол состоит из протертой пищи. К концу недели она будет питаться через вживленную кишку (врачам необходимо убедиться в ее проходимость). А уже через месяц об испытаниях девушке будут напоминать лишь несколько шрамиков.

– Старый пищевод мы пока оставили, проведем еще одно бужирование, чтобы она могла пока вне дома питаться через рот, как все нормальные люди. Девочка хочет ходить в колледж, чтобы никто не видел, что у нее есть какие-то проблемы. Обычно окончательно пластику пищевода мы делаем через полгода. Но в Юлином случае завершим ее через месяц. Важно, чтобы она чувствовала себя полноценной, – рассказывает Юрий Тэн.

Врачи учитывают психологические моменты: люди сейчас очень сложные и весьма неоднозначно реагируют на проблемы со здоровьем.

– Я ей сам посоветовал: «Если спросит кто, что это за шрам, скажи, что стеклом порезалась», – говорит Юрий Тэн. – Люди не понимают и начинают оценивать человека исходя из проведенных вмешательств. А это неправильно.

Анна БОДАГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

